

**Комитет экспертов по международному  
сотрудничеству в налоговых вопросах****Шестнадцатая сессия**

Нью-Йорк, 14–17 мая 2018 года

Пункт 3(c)(iv) предварительной повестки дня\*

**Обсуждение вопросов существа, связанных  
с международным сотрудничеством в налоговых  
вопросах: режим налогообложения структур  
коллективного инвестирования****Предыдущее рассмотрение вопроса о режиме  
налогообложения структур коллективного  
инвестирования Комитетом экспертов по  
международному сотрудничеству в налоговых вопросах****Записка Секретариата**

1. Вопрос о налоговом режиме структур коллективного инвестирования затрагивался, в частности, в контексте разработки статьи 29 (Право на льготы) в рамках работы по обновлению в 2017 году Типовой конвенции Организации Объединенных Наций об избежании двойного налогообложения в отношениях между развитыми и развивающимися странами.

2. Эта работа проводилась под руководством члена Комитета Генри Луи, который подготовил для Комитета на его четырнадцатой сессии документ зала заседаний, в котором он изложил некоторые вопросы стратегического и редакционного характера, касающиеся структур коллективного инвестирования, и обратил внимание на то, что ранее этот вопрос Комитетом не рассматривался. Выступая на четырнадцатой сессии, г-н Луи пояснил смысл предлагаемой новой статьи 29 и особо отметил, что Комитету необходимо решить, стоит ли включить в статью 29, пункт 2(g), положение, касающееся структур коллективного инвестирования. Комитет рекомендовал обсудить этот вопрос на следующей сессии и согласился в предварительном порядке включить в статью 29, пункт 2(g), положение о том, что страны могут оговаривать порядок налогообложения доходов структур коллективного инвестирования в своих налоговых договорах. Термин «структура коллективного инвестирования» был впоследствии исключен из

---

\* E/C.18/2018/2.



пункта 7 комментария к статье 29, но он может быть восстановлен в случае вынесения Комитетом соответствующих рекомендаций (см. [E/2017/45–E/С.18/2017/3](#), пункты 65–67).

3. На пятнадцатой сессии член Комитета Кристоф Шеллинг заметил, что регулирование налогообложения структур коллективного инвестирования во внутреннем праве и в налоговых договорах порождает ряд вопросов и представляет большой интерес как для развитых, так и для развивающихся стран. В качестве первого шага г-н Шеллинг предложил подготовить документ с изложением этого вопроса для рассмотрения на шестнадцатой сессии Комитета, и Комитет согласился с этим предложением (см. [E/2018/45–E/С.18/2018/1](#), пункты 56–58).

---